
Německo nebylo v první světové válce zcela neúspěšné. Na východní frontě dosáhlo velkých územních 
zisků na úkor Ruska. Na západní frontě zažívalo střídavé úspěchy i neúspěchy, ale zcela poraženo 
nebylo… 



V lednu 1917 vyhlásilo Německo neomezenou ponorkovou válku USA a dalším státům, 
které zásobovaly dohodové mocnosti.



Tím však do války „vehnalo“ Spojené státy. To se ukázalo být velkou chybou… Brzy začalo být německému velení zřejmé, že 
hospodářská síla Dohody je příliš velká. Německo začalo hledat cestu, jak válku ukončit.



Příležitostí bylo vydání „14 bodů“, v nichž americký prezident Wilson představil své plány na poválečné uspořádání Evropy. 
Tyto podmínky nebyly pro německé velení nepředstavitelné.



Německo tedy souhlasilo s příměřím, ukončilo válku, Německé císařství zaniklo a vznikla Německá republika. 
Císaře Viléma nahradil premiér Ebert. Podmínky míru však nakonec nestanovil Wilson, ale delegáti Pařížské mírové 
konference…



…kteří německou situaci viděli velmi odlišně. Německo podle nich bylo hlavním viníkem války a za válečné strádání muselo 
zaplatit. Snahou také bylo omezit ho do té míry, aby nebylo schopno případně rozpoutat novou válku.



Některé podmínky míru (Versailleská smlouva)

• Ztráta všech kolonií a části vlastního území
• Omezení počtu mužů v armádě
• Zákaz budování válečného loďstva a letectva
• Demilitarizace Porýní
• Astronomické válečné náhrady (reparace)

Možná si říkáte, proč neodmítli? Pravda je, odmítnout by bylo riskantní. Nešlo jen o to, že by Německo muselo pokračovat 
v bojích, a pravděpodobně by bylo časem stejně poraženo. Šlo také o to, že v Německu panovala velká bída a hrozily 
vzpoury obyvatel. Velmi reálně vzpoury dělníků, inspirovaných bolševickým převratem v Rusku. Německá vláda tedy 
Versailleskou mírovou smlouvu podepsala a podmínky přijala.



V ulicích německých měst propukaly nepokoje.



Složitá byla situace tisíců mužů, kteří se z války vrátili zmrzačení.



V roce 1923 postihla Německo hyperinflace. Německé peníze v podstatě ztratily hodnotu. Na fotce si z nich děti staví 
papírové draky. Jeden americký dolar si Němci mohli pořídit za 4 biliony Marek! Vypadá to hrozivě, ale nesmyslná situace 
byla poměrně rychle vyřešena, změnou měny a obnovou důvěry v novou měnu. Byl to spíše psychologický problém.  



V roce 1923 však také proběhl první pokus nacistů o převzetí moci. Tzv. pivní puč byl však rychle zastaven a jeho organizátor
Adolf Hitler byl uvězněn. Vězení však pro něj nebylo nijak kruté. Mimo jiné v něm napsal svou knihu Mein Kampf, která se 
stala „Biblí“ nacismu a rasizmu.



Přes poválečné problémy, s nimiž se však potýkaly všechny státy, se ve druhé polovině 20. let podařilo Německu situaci 
stabilizovat. Berlín se stal vyhledávanou metropolí, pulsující moderním životem, hudbou, filmem, divadlem…



Netrvalo to však dlouho. V roce 1929 vypukla v USA Světová hospodářská krize, která se díky propojenému finančnictví 
rozšířila do celého světa. Německo postihla drtivě. Pro nacisty to byla druhá šance…



Nejen pro nacisty. Silnou pozici měli v Německu také komunisté.



Antisemitismus – nenávist vůči lidem židovského původu – byl bohužel v Evropě na začátku 20. století velmi rozšířen, 
a zdaleka nejen v Německu. Hitler byl však představou židovského spiknutí přímo posedlý a nedůvěru  a nenávist spojil 
s rasovou teorií. Židé měli podle něho podlost přímo „v krvi“. V Německu nežilo mnoho židů, to však nevadilo, mnoho 
Němců bylo přesto přesvědčeno, že mají velký podíl na „německém neštěstí“.
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